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Αρ. Πρωτ. :  9585 

Προς: Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

(για ενημέρωση των μελών) 

 

Θέμα: Ατεκμηρίωτη, αντιεπιστημονική και άδικη εξαίρεση των Διπλωματούχων Μηχανι-

κών από τη χορήγηση Ανθυγιεινού Επιδόματος στους ΟΤΑ Α’ Βαθμού 

 

Συνάδελφοι/σες 

Όπως ακριβώς είχαμε προειδοποιήσει με ανακοίνωση μας, στις 24/3/2025, εκδό-

θηκε η ΚΥΑ «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 

του ν. 4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώ-

του βαθμού (Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού) και των νομικών προσώπων αυτών.» με σχεδόν πλήρη 

απουσία των Διπλωματούχων Μηχανικών από τις προβλέψεις της. 

Δυστυχώς και το Υπ. Εσωτερικών ακολούθησε την πεπατημένη της άδικης εξαί-

ρεσης των Μηχανικών, ειδικά αυτών που απασχολούνται στις Τεχνικές Υπηρεσίες και 

αναλαμβάνουν την εργοταξιακή επίβλεψη έργων καθώς και αυτών των Υπηρεσιών Δόμη-

σης που πραγματοποιούν τον έλεγχο επικινδύνων κατασκευών. Ο Κλάδος και οι ειδικότη-

τες των Μηχανικών στους ΟΤΑ Α’ Βαθμού είναι δικαιούχοι των Μέσων Ατομικής Προστα-

σίας, ακριβώς λόγω της επικινδυνότητας της εργασίας τους στο πεδίο και στο εργοτάξιο 

και παντελώς αδικαιολόγητα απουσιάζουν από τις κατηγορίες του Ανθυγιεινού Επιδόμα-

τος. Για το λόγο αυτό υφίσταται η σχετική ΚΥΑ (2208/Β/8-6-2019), ενώ με έγγραφο του 

Υπουργείου σας (73365/3-11-2020) «μέσα ατομικής προστασίας και μέτρα προληπτικής 

ιατρικής δικαιούνται οι επιβλέποντες Πολιτικοί Μηχανικοί και Τοπογράφοι των Τεχνικών 

Υπηρεσιών των ΟΤΑ. Ωστόσο, δικαιούχοι των ίδιων παροχών είναι δυνατό να καταστούν 

και εργαζόμενοι άλλων ειδικοτήτων του κλάδου των Μηχανικών 2 σύμφωνα με την αμέ-

σως επόμενη πρόβλεψη των περιπτώσεων I και II της ΚΥΑ (Τεχνικές Υπηρεσίες/Επιβλέψεις 

εκτέλεσης έργων).» 

Τα ίδια ακριβώς είχαν γίνει και με τις ΚΥΑ των Υπουργείων Υγείας, Άμυνας, Πολιτι-

σμού και Δασικών Υπηρεσιών. Προκειμένου να ετοιμάσουμε την Αίτηση Θεραπείας μας, 

αλλά και την προσφυγή μας στο ΣτΕ όπως κάναμε και στις άλλες περιπτώσεις, καλούμε 
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τους συναδέλφους μας να μας στείλουν πρόσθετα στοιχεία από τις Υπηρεσίες τους που να 

αποδεικνύουν το επικίνδυνο και Ανθυγιεινό της εργασίας τους με email στο 

emdydas@tee.gr, μέχρι την Παρασκευή 4/4/2025 
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